

实施贫困生营养餐计划、万名医生进农户……

民生投入超财政支出半数

本报济宁4月24日讯(记者 马辉) “先看病后付费”就诊模式、贫困家庭学生营养餐计划、万名保健医生进农户、民生保障“十大体系”……两年来,济宁始终把办好群众的事情作为最大责任,2012年民生支出达到202亿元,增长30.5%,占财政总支出的56%。

在济宁,“民生菜单”在逐步变成一道道“民生大餐”,用于民生的“真金白银”在逐年增多,群众的幸福指数在不断提升。“改善民生是最大责任,我们一切的工作、所有的努力,归根结底都是为了济宁人民生活得更加幸福。”济宁市委书记马平昌说。

近年来,济宁加大了财政向民生倾斜的力度,坚持从群众实际需要出发办

实事好事,去年财政民生项目支出达到202亿元,增长30.5%。同时,济宁把群众满意作为评判工作的重要标尺,对去年县市区和市直部门的考核,除了考核经济发展和稳定的成效,还把群众满意度作为考核的一个重要指标,设立“群众满意奖”,对群众满意度考核靠前的县市区和市直部门进行表彰奖励。这次全省电话抽样调查,济宁的群众满意度比上年提高了3.14个百分点,前移了五个位次。

从2012年秋季学期起,济宁在全省率先启动实施“家庭困难学生营养改善计划”,市县财政共投入4517万元,对义务教育阶段所有家庭经济困难学生发放营养补助。同时加大监督检查力度,

确保“营养钱”变成“营养餐”,确保孩子们吃到口中,获得营养。

从去年开始,济宁从市县乡三级医疗卫生机构选派了10152名医务人员,由1名医生、1名护士或其他医务人员组成一个小组,对口联系一个行政村,与当地乡村医生一起,组成保健医生团队,每个团队为300-600户农村家庭提供基本医疗和基本公共卫生服务,并与至少10户长期患病的病员家庭建立长期帮扶关系,实现了“户户拥有自己的家庭保健医生,人人享有基本医疗卫生服务”。济宁力争通过三年的努力,保健医生与农村重点人群签约率达到90%以上,签约家庭达到50%以上。

济宁防控禽流感措施再升级>>

小诊所、村卫生室 不得留观治疗发热患者

本报济宁4月24日讯(记者 李倩) 经国家卫生和计划生育委员会复核确认,山东确诊枣庄市1例人感染H7N9禽流感病例,济宁的疫情防控措施再次升级。24日,记者获悉,为科学有效开展人感染H7N9禽流感病例医疗救治工作,提高救治成功率,济宁将组织人感染H7N9禽流感病例医疗救治专家培训,并要求诊所、村卫生室等基层医疗机构不得治疗发热患者。

“对于诊所、村卫生室和未配备达菲(奥司他韦)的乡镇卫生院等基层医疗机构,不得留观和治疗发热患者。发热患者应到配备达菲(奥司他韦)的乡镇卫生院、社区卫生服务机构,二级及以上医疗机构进行诊疗,能够排除人感染H7N9禽流感的,方可回到基层医疗机构进行后续治疗。”济宁市卫生局应急办相关负责人邱海燕介绍,为加强早期干预,提高疾病诊治效果,济宁也将启动防疫专家和医疗救治专家培

训。“昨天晚上,我们接到H7N9疫情防控的紧急通知,要求加强不明原因肺炎和H7N9病例的主动筛查和监测。”济宁市疾控中心传染病科科长姜文国介绍,目前济宁已经启动不明原因肺炎和人感染H7N9禽流感“监测病例”的主动搜索和监测,对搜索和监测到的不明原因肺炎和人感染H7N9禽流感“监测病例”,进行网络报告,实行日报制度,并及时采集合格标本开展核酸检测工作。

目前,济宁还启动4家流感监测哨点医院的流感样病例监测。同时要求,加强与农业、畜牧、林业、工商等相关部门的信息沟通和协调联动,要在活禽交易市场开展环境标本污染状况的断面调查和监测工作,在每个活禽交易市场对部分鸡笼、鸽子笼等采集5-10份粪便或笼壁底部涂抹物,并送当地流感监测网络实验室进行检测。

受天气等因素影响>>

“五一”出游遇冷 生态游最受欢迎

本报济宁4月24日讯(记者 汪洺) “五一”小长假临近,记者从济宁城区多家旅行社了解到,受天气等诸多因素影响,近期旅游市场反应平淡,出行市民也多以济宁周边地区短途游为主。受近期天气多变、多地发生禽流感、四川雅安地震,以及今年以来公务消费的大幅减少等因素影响,今年“五一”出游也遇到淡季。济宁国际旅行社的陈经理表示,今年五一出游相较于去年同期减少近一半。“目前预计今年‘五一’接的旅行团,

可能只与今年清明节相当。”

因小长假时间较短,且天气情况不好,省内短途游目前最受关注。为了抓住小长假的旅游市场,省内诸多景区纷纷推出各种节庆活动,吸引了不少市民的注意力。春秋旅行社孙经理告诉记者,菏泽牡丹游、临沂沂水景区反响都不错。“虽然目前菏泽牡丹已经盛开,但预计能一直持续到五月初。”而济宁周边地区的旅游线路则以泗水为主,汶上、梁山、邹城等地也较受关注。

“五一”未到,商家纷纷提前“放价”

本报济宁4月24日讯(记者 庄子帆) 离“五一”小长假虽然还有几天,不少商家已经按捺不住,纷纷推出各种优惠活动。24日,记者走访济宁城区商超、卖场了解到,不少商家推出五一先“放价”的活动,提前预热市场,拉长促销“战线”。

24日上午,记者在城区太白楼路上的一家购物商场看到,在商场入口处放置的“五一先‘放价’”的广告语格外醒目,该商场除了常规的买赠活动,还结合五一假期,推出购物送景点门票的活动。走进商场,不少品牌春款的衣服都开始打折,甚至有些新上市的夏装也有折扣。

在太白楼路上的一家家电卖场,五一促销活动从4月19号就已经开始,持续到5月6日结束。该商场的一名销售人员说,消费者现在购物的价格是最低的,如果五一活动期间低于现在的购买价,他们将退还差价。

“从以往五一促销的情况来看,效果并不是很好,现在越来越多的市



◀一商场打出“五一先放价”的广告。 庄子帆 摄

民在假期都会选择出去旅游,购物的相对减少。”一商场的相关负责人表示,为了预防这种情况的出现,今年

五一商品促销活动特意延长了一个星期的时间,从4月23日开始部分产品就开始促销。

驻济省属事业单位报名结束

要求不尽相同 报名冷热不均

本报济宁4月24日讯(记者 贾凌煜) 24日,省属事业单位报名结束,记者了解到,三所驻济宁的事业单位共招聘17人,吸引了上千人报名,最终有498人缴费成功。与之前“省考”相比,此次招聘整体要求较高,不少岗位最终只有十几位甚至几位报名者缴费成功。

此次省属事业单位招聘,济宁地区共有三家单位。其中济宁医学院附属医院发布7个职位,招聘9名专业技术人员。济宁市水文局共发布工程测量和水

文测验两个职位,分别招聘1人。山东省特种设备检验研究院济宁分院发布了5个职位,计划招聘6人。截至24日下午四点,报名最多的是省特种设备检验研究院济宁分院的电梯检验岗位,计划招聘2人,共311人通过审核,185人缴费成功。

而招聘具体要求较多的岗位报名者则寥寥无几,多个岗位报名人数都为个位数。报名统计表显示,驻济省属共招聘14个职位共17人,其中济宁医学院

附属医院的7个职位全部要求硕士研究生学历,除内科和外科岗位招聘2人外,其余只招聘1人。截至24日下午四点,药学岗位有11人通过审核,6人缴费成功。而影像医学岗位,在研究方向上要求CT诊断、普通放射等,还要求非七年制毕业生须具有医师资格证书,截至24日下午四点,共9人通过审核,5人缴费成功。

今年省属事业单位招聘笔试将于5月26日进行。